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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordnete Anja Piel (GRÜNE) 

Gesundheitsversorgung von Gefangenen 

Anfrage der Abgeordneten Anja Piel (GRÜNE) an die Landesregierung, eingegangen am 
26.08.2019  

 

Das Justizministerium informiert die Landtagsverwaltung regelmäßig, wenn Gefangene in der Haft 
versterben. Die Zahl der Fälle in den letzten Monaten gibt Anlass zu folgenden Fragen. 

1. Nach welchen Kriterien entscheidet wer vor oder bei der Zuführung in eine JVA zwecks Haft-
antritt, ob die gefangene Person tatsächlich der JVA zuzuführen oder gleich in ein Kranken-
haus einzuliefern ist? 

2. Nach welchen Kriterien entscheidet wer nach der Zuführung in eine JVA zwecks Haftantritt, 
ob die gefangene Person haftfähig ist oder in ein Justizvollzugskrankenhaus oder ein anderes 
Krankenhaus einzuliefern ist? 

3. Kann der Entscheidungsprozess aus den Fragen 1 und 2 im Sinne einer optimalen und be-
schleunigten gesundheitlichen Versorgung der Betroffenen verbessert werden? Falls ja, wel-
che Möglichkeiten sieht die Landesregierung? 

4. Wie viele Personen wurden jeweils in den Jahren 2018 und 2019 im Zuge einer beabsichtig-
ten Zuführung zu einer JVA statt in eine JVA in ein Justizvollzugskrankenhaus oder ein ande-
res Krankenhaus eingeliefert (bitte nach Art des Krankenhauses [Justizvollzugskrankenhaus 
oder anderes Krankenhaus] differenzieren)? 

5. Wie viele Personen wurden jeweils in den Jahren 2018 und 2019 beim Haftantritt in ein Jus-
tizvollzugskrankenhaus oder ein anderes Krankenhaus eingeliefert (bitte nach Art des Kran-
kenhauses [Justizvollzugskrankenhaus oder anderes Krankenhaus]) differenzieren)? 

6. Wie viele Personen wurden jeweils in den Jahren 2018 und 2019 während der Haft in ein Jus-
tizvollzugskrankenhaus oder ein anderes Krankenhaus eingeliefert (bitte nach Art des Kran-
kenhauses [Justizvollzugskrankenhaus oder anderes Krankenhaus] differenzieren)? 

7. Wie viele Personen sind jeweils in den Jahren 2018 und 2019 während der Haft verstorben 
(bitte nach dem Ort des Versterbens [JVA, Justizvollzugskrankenhaus oder anderes Kranken-
haus] differenzieren)? 

8. Welche Angebote macht das Land den Bediensteten zur psychischen Bewältigung der beim 
Auffinden von verstorbenen Gefangenen entstehenden Eindrücke? Wie oft wurden solche 
Angebote in den Jahren 2018 und 2019 von Bediensteten wahrgenommen? 

9. Wie viele Krankheitstage bei Bediensteten hatte das Auffinden von verstorbenen Gefangenen 
jeweils in den Jahren 2018 und 2019 zur Folge? 

10. Wie viele Ansteckungen durch kranke Gefangene haben jeweils in den Jahren 2018 und 2019 
bei Bediensteten oder Gefangenen stattgefunden (bitte auch Verdachtsfälle beziffern)? 

 

 

(Verteilt am 02.09.2019) 
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